
ΑΡΧΗ ΔΙΑΛΟΓΟΥ

Κατέβηκε  ο ΄Ηλιος κι εσείς, αρχόντισσα μου, δεν μου είπατε 
μια λέξη, δεν ζητήσατε κάτι .Αντίθετα,  τα μάτια σας έγιναν σαν δυο θάλασσες που 
αναβλύζουν. Πείτε μου, τι σας βασανίζει;
Δεν μου συμβαίνει τίποτε! Μόνο που το κέντημά μου 
καταστράφηκε και όλη η δουλειά μου χάθηκε !
Μα αυτό, κυρία, έχει ξανασυμβεί , αλλά δεν αντιδράσατε έτσι . 
Πείτε μου τι σπαράζει την καρδιά σας; 

Να, σήμερα το πρωί με επισκέφθηκε ο Αργοφονιάς Ερμής και μου ανακοίνωσε την 
απόφαση των θεών.
Και ποια ήταν; 
Να επιτρέψω στον Οδυσσέα να γυρίσει στην Ιθάκη. Όπως σίγουρα  θα γνωρίζεις, 
κάνεις δεν αντιστέκεται στην δύναμη των θεών.
Μα και να θέλει κάποιος ,σίγουρα θα χάσει…
Είναι απαράδεκτο! Οι Θεοί πάντα σκέφτονται το συμφέρον  τους, δεν μας 
υπολογίζουν .Είναι ζηλόφθονες! Δεν  αντέχουν να βλέπουν θεές να πλαγιάζουν με 
θνητούς.

ΘΕΡΑΠΑΙΝΙΔΑ



ΔΙΑΛΟΓΟΣ

Έχετε απόλυτο δίκιο!  Εσείς ήσασταν εκείνη που τον σώσατε και τον 
περιθάλψατε, όχι οι θεοί .Εσείς ήσασταν εκείνη που έδειξε αγάπη και δώσατε 
προστασία στον δύσμοιρο Οδυσσέα ,όχι οι θεοί! 

Τέλος πάντων, μετά από την αναχώρηση του Ερμή , πήγα και του 
ανακοίνωσα την απόφασή τους σαν να ήταν δική μου. Ήθελα να τον βάλω 
σε δίλημμα και να μην είναι σίγουρος ότι είναι γραφτό του να γυρίσει στην 
Ιθάκη. Δεν θέλω να θεωρήσει βέβαιο τον  νόστο του. 

Νομίζω  ότι χειριστήκατε το θέμα πολύ σοφά και 
σωστά! Αλλά, τι άλλο συνέβη;

ΝΕΡΑΙΔΑ ΚΑΛΥΨΩ



Εκείνος δεν με πίστεψε και αυτό με πλήγωσε. Δεν πίστεψε ότι εγώ  θέλω τον νόστο του ! Με 
έβαλε να δώσω όρκο τριπλό και να επικαλεστώ τη μαρτυρία της Γης, του Ουρανού και του 
Άδη! Στη συνέχεια ,αφού δειπνήσαμε, προσπάθησα να τον  δελεάσω, παρουσιάζοντας 
κάποια επιχειρήματα. Τον προειδοποίησα ότι μέχρι να γυρίσει στην Ιθάκη θα βασανιστεί! 
Του τόνισα ότι , αν μείνει κοντά μου, θα γίνει αθάνατος και άρχοντας του νησιού. Τέλος, του 
ανέφερα  ότι εγώ είμαι πολύ πιο ωραία  από τη γυναίκα του, την Πηνελόπη, και ότι δεν είμαι 
κατώτερή της ούτε στο ανάστημα ούτε στην όψη!

Οι Θεοί έδιναν τον πιο μεγάλο 
όρκο τους. 



Ο Οδυσσέας με σεβασμό παραδέχτηκε ότι  είμαι πιο όμορφη από  αυτήν. 
Παρά όλα αυτά ,αρνήθηκε να μείνει μαζί μου, διάλεξε την πατρίδα του και 
την Πηνελόπη. Κανείς δεν με είχε απορρίψει πριν από αυτόν , είμαι 
πληγωμένη και θλιμμένη. Το γεγονός ότι δεν με διάλεξε το δέχομαι …αλλά 
…τον αγαπώ, δεν θέλω να φύγει, τον έχω ερωτευθεί !



Όμως, τους ανθρώπους που αγαπάμε, προσπαθούμε να τους 
κάνουμε χαρούμενους. Πώς τα αηδόνια κλειδωμένα σε ένα 
κλουβί την έξοδο γυρεύουν ,έτσι και ο καρτερικός Οδυσσέας 
τον νόστο του ποθεί! Άρα, δεν μένει πάρα να τον βοηθήσω να 
βρει την ευτυχία!
Νεράιδα Καλυψώ, είστε μια αρχόντισσα με γνώση και σοφία 
και για αυτό είναι τιμή μου να σας υπηρετώ, καθώς, παρόλο 
που θέλετε να μείνει μαζί σας ο Οδυσσέας , ξέρετε ότι ,όταν 
αγαπάς κάποιον, προσπαθείς να τον κάνεις ευτυχισμένο , όσο 
και αν αυτό είναι δύσκολο και οδυνηρό. Σας συμβουλεύω, με 
όλη σας την καρδιά να τον βοηθήσετε και να προσεύχεστε 
για το καλό του, αφού τον αγαπάτε!


